



Ata N.º 4/2023

Aos 13 dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e três, pelas vinte horas e trinta minutos, reuniu na sede da Junta de Freguesia, sita na rua Infante Dom Fernando nº 432 na Vila da Batalha, a Assembleia de Freguesia da Batalha, em sessão ordinária, presidida pelo seu Presidente Nuno Paulo, secretariada por Cília Ribeiro e Armanda Moreira.-----

Verificou-se a presença de quórum e para além dos acima mencionados, participaram em conformidade com a “Lista de Presenças”, os seguintes membros da Assembleia de Freguesia: Madalena Nogueira (em substituição da Sra. Anabela Pragosa que apresentou a devida justificação de ausência), David Faria, Gonçalo Matos, Sónia Cerejo, António Fonseca (em substituição do Sr. Gonçalo Casado que apresentou a devida justificação de ausência), Joana Cunha, Joaquim Ruivo, Jorge Reis, Maria Teresa Ribeiro e Patrícia Monteiro. Esteve ainda presente o executivo da Junta de Freguesia nas pessoas do Presidente Fernando Oliveira, Secretária Leonor Faustino, Tesoureira Lenita Ferreira e os Vogais Albertino Conceição e David Leal. O Presidente da Assembleia de Freguesia, Sr. Nuno Paulo, deu as boas-vindas a todos os membros da Assembleia e ao executivo da Junta de Freguesia. De seguida, o Sr. Presidente da Assembleia solicitou autorização para a gravação em áudio da reunião, questionando se alguém se opunha à mesma. Esclareceu que o objetivo da gravação é o de salvaguardar a informação em formato digital, exclusivamente para ajudar na elaboração das atas, caso seja necessário. Informou ainda que a informação ficará em arquivo nos computadores da Junta até à aprovação da ata na assembleia seguinte. Logo que a ata esteja aprovada pela assembleia, a gravação a que diz respeito essa ata, será eliminada. Não havendo ninguém contra, a reunião passou a ser gravada em áudio a partir desse momento. Antes do início da ordem de trabalhos, foi dada a informação de que não houve quaisquer requerimentos apresentados à mesa desde a última reunião, nem respostas emitidas pela mesma. Deu-se início à reunião com a seguinte ordem de trabalhos:-----

- Ponto Um: Aprovação da ata da última reunião de Assembleia;-----

- Ponto Dois: Informação escrita do Sr. Presidente sobre a atividade da Junta até esta data;-----

- Ponto Três: – Apresentação e votação do Orçamento e Plano Orçamental Plurianual, Plano Plurianual de Investimentos e Plano de Atividades Mais Relevantes para o ano de 2024;-----

- **Ponto Quatro: Apreciação e votação do Mapa de Pessoal para o ano de 2024;---**
- **Ponto Cinco: Apresentação e votação da proposta de Autorização Prévia de Assunção de Compromissos Plurianuais; -----**
- **Ponto Seis: Outros assuntos de interesse para a Freguesia; -----**
- **Ponto Sete: Intervenção do Público.-----**

Ordem de Trabalhos

- **Ponto Um: Aprovação da ata da última reunião de Assembleia;-----**

Tomou a palavra o Sr. Presidente da Assembleia para questionar se alguém tinha alguma sugestão de alteração à ata da última assembleia ordinária, que foi previamente enviada a todos, tendo sido pedida a dispensa de leitura. Não foi apresentada nenhuma sugestão de alteração, procedendo-se à votação da mesma, tendo sido aprovada por unanimidade.-----

- **Ponto Dois: Informação escrita do Sr. Presidente sobre a atividade da Junta até esta data;-----**

Tomou a palavra o Presidente da Junta de Freguesia, dizendo que está tudo explanado na informação escrita enviada aos membros da assembleia. Pediu a palavra a vogal Patrícia Monteiro para pedir esclarecimentos relativamente ao ponto três do dia 7 de setembro, nomeadamente ao prolongamento em 40 metros da “Rua António José de Almeida”, na Faniqueira. Relativamente ao ponto oito do dia 16 de novembro, também questionou qual o tipo de intervenção nas ruas referidas, pois é apenas referido o valor e empresa, sem se perceber quais os trabalhos a serem executados, sendo importante fazer referência também aos trabalhos realizados. O presidente Fernando Oliveira respondeu para esclarecer que a Junta de Freguesia deu um parecer positivo ao Município para prolongamento da referida rua. Respondeu ainda que os trabalhos a executar são alargamento, colocação de tout-venant e execução de valetas;--

-
- **Ponto Três: – Apresentação e votação do Orçamento e Plano Orçamental Plurianual, Plano Plurianual de Investimentos e Plano de Atividades Mais Relevantes para o ano de 2024;-----**

Tomou a palavra o Presidente da Junta de Freguesia para referir que o orçamento de 2024 é de 409.042,89€, o que reflete um aumento de verba no âmbito do protocolo de transferência de competências do Município para a Junta de Freguesia. A Junta terá a seu cargo um aumento de ruas e aquedutos que terá de efetuar limpeza e manutenção fora da vila da Batalha, pois no centro da vila e estradas principais, a responsabilidade continua a ser do município. Para o efeito, a Junta irá receber do município cerca de oitenta e dois mil euros por ano, pagos a

Nh
Faria
C. Faria

partir de janeiro de 2024 em frações mensais. Referiu ainda que é objetivo do executivo a construção do armazém da Junta no prazo de dois anos, o que em termos orçamentais, a respetiva rubrica está devidamente contemplada com o valor de sessenta e cinco mil euros. Pediu a palavra a vogal Sónia Cerejo para questionar como é que a Junta vai fazer mais trabalhos com os mesmos recursos. O presidente da Junta disse que está previsto aumentar o número de dias de trabalho que os funcionários prestam, passando a trabalhar 3 dias em vez de dois. Por outro lado, em vez das ervas serem cortadas, o que consome muitas horas de trabalho, a Junta optou por fazer a pulverização química das ervas. O vogal David Faria questionou se o novo produto químico adquirido estava a surtir efeito. O presidente da Junta respondeu dizendo que estava muito satisfeito com os resultados obtidos, devido ao efeito de duração que tem. Não havendo questões quanto a este ponto, o mesmo foi submetido à votação, tendo sido aprovado por unanimidade.-----

- Ponto Quatro: Apreciação e votação do Mapa de Pessoal para o ano de 2024;-----

Tomou a palavra o presidente da Junta para referir que o mapa de pessoal não sofreu alterações, mantendo-se o mesmo. Não havendo questões quanto a este ponto, o mesmo foi submetido à votação, tendo sido aprovado por unanimidade.-----

- Ponto Cinco: Apresentação e votação da proposta de Autorização Prévia de Assunção de Compromissos Plurianuais; -----

Não houve questões quanto a este ponto, o mesmo foi submetido à votação, tendo sido aprovado por unanimidade.-----

- Ponto Seis: Outros assuntos de interesse para a Freguesia; -----

Pediu a palavra o vogal Gonçalo Matos para questionar se a Junta de Freguesia tem responsabilidades na manutenção da Estrada das Minas da Barrojeira, pois esta encontra-se em muito mau estado. O presidente da Junta respondeu que de facto existem várias situações reportadas de estradas sinalizadas numa lista que vai sendo cumprida de acordo com o plano e verba do município.-----

- Ponto Sete: Intervenção do Público.-----

Não houve público na reunião, pelo que não existiram intervenções neste ponto.-----

Não havendo mais assuntos e intervenções, o Sr. Presidente da Assembleia submeteu a ata desta reunião para aprovação em minuta. A Assembleia de Freguesia, usando da faculdade que lhe confere o n.º 3 do artigo 57º da Lei 75/2013 de 12 de setembro, na sua redação atual, deliberou por unanimidade, aprovar a ata em minuta, para que esta possa ter execução imediata. O Sr. Presidente da Assembleia, deu por encerrada a sessão pelas vinte e uma horas


e trinta minutos, agradeceu a presença, sendo lavrada a presente ata que vai ser assinada por todos os membros da Mesa da Assembleia.-----

O Presidente da Mesa da Assembleia



(Nuno Paulo)

O 1º Secretário



(Cília Ribeiro)

O 2º Secretário



(Armanda Moreira)
